
                  1آزمون آزمايشي تابستانه ـ رياضي دفترچه                                                                      »6«صفحه   

 محل انجام محاسبات

 
 

 كنيم. اندازه فضاي نمونه چقدر است؟ اي ديگر پرتاب مي اگر پشت آمد سكه كنيم و كنيم اگر سكه رو آمد يك تاس پرتاب مي يك سكه را پرتاب مي - 125

1 (10  2 (14  3 (8  4 (16  

  تا ابتداي سقوط آزاد) 1فصل پايه دوازهم: ( فيزيك

است بـه  ترتيب از ر ثانيه ابتدايي حركت به 7جايي اين متحرك در  ـ زمان متحركي مطابق شكل زير است، مسافت طي شده و جابه مكان نمودار -126

  چپ چند متر است؟
  

1(, /3 15 2   

2(/ , 15 2 3   

3(/ ,15 2 3   

4(, /3 15 2  

  

 هاي زير الزاماً صحيح است؟ يك از گزينه كدام -127

  ) همواره تندي متوسط با اندازه سرعت متوسط متحرك برابر است. 2 جايي آن هم جهت است.  ) همواره بردار مكان يك جسم با بردار جابه1

  اي متحرك است. اي برابر با اندازه سرعت لحظه ) همواره تندي لحظه4 ) همواره شتاب متوسط و سرعت متوسط متحرك هم جهت هستند. 3

vصورت به SIكند در ـ زمان متحركي كه در مسير مستقيم حركت ميمعادله سرعت   - 128 t t22 5    است شتاب متوسط اين متحرك در ثانيه

mچهارم چند

s2 باشد؟  مي 

1 (15  2(15
4

   3 (7  4 (5  

mل حركتثانيه او 3كه سرعت متوسطش در  طوري و در يك جهت حركت كند به xاگر متحركي در امتداد محور   -129

s
mثانيه بعد 7و در  2

s
باشد  4

mسرعت متوسط متحرك در كل اين مسير چند

s
 است؟ 

1(/2 4   2(/3 4   3(/3 6   4(/2 6 

Vصورت به SIكند در  ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت ميمعادله سرعت   - 130 (t )( t t )23 4 4    باشد اين متحرك چنـد بـار    مي

 جهت حركتش را عوض كرده است؟

  بار ) يك4  دهد ) متحرك تغيير جهت نمي3  ) سه بار2  ) دوبار1

ساعت مسافت طي شـده   5/0كند اگر در طي  طرف استخر شروع به شنا مي برگشت از يك صورت رفت و متر به 40طول  شناگري در استخري به -131

  اين بازه زماني چند كيلومتر بر دقيقه است؟ باشد، اندازه سرعت متوسط شناگر درm310توسط شناگر

1(2
100

   2(2
500

   3(1
3000

   4(1
300
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mمتحركي با تندي ثابت -132

s
 چند متر بر ثانيه است؟  Bتا  Aكند اندازه سرعت متوسط، از  را طي مي Bتا  Aكمان  3

1(

9      

2(

12    

3(

6        

4 (9  
در حركت است مطابق شكل زير است در بازه زماني داده شده متحرك چند ثانيه خلاف جهـت   xـ زمان متحركي كه روي محور نمودار سرعت   - 133

 در حركت است؟  xمحور 

  
1 (8  
2 (14  
3 (10  
4 (12  
  

رو است، چند ثانيه پس از شـروع   به ست مطابق شكل روـ زمان متحركي كه روي خط راست از حال سكون شروع به حركت كرده انمودار شتاب   -134
  شود؟  حركت، متحرك مجدداً متوقف مي

 
1 (2  
2 (16  
3 (8  
  صحيح است.» 3«و » 1«هاي  ) گزينه4
 

  ؟دهنده نمودار مكان ـ زمان يك متحرك باشد تواند نشان هاي زير مي يك از گزينه كدام - 135
 
 
 
 
  
1(  2(  3 (

  

4 (  
tكند مطابق شكل زير است اگـر  تحركي كه روي خط راست حركت ميـ زمان م مودار سرعتن -136 t2 tو 12 t3 tو 13 t4 باشـد، شـتاب    14

 متوسط در كدام بازه زماني بيشتر است؟ 

  
  t1) صفر تا1
   t4) صفر تا2
3(t3 تاt4   
4(t2 تاt3   
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 كدام است؟ s4تا s2هاي صورت زير است شتاب متوسط متحرك بين لحظه به SIنمودار مكان ـ زمان متحركي روي خط راست و در  - 137

 
  ) صفر 1
2(12   
3(10   
4 (10  
  

يك از موارد زير  كند مطابق شكل زير است در مدت نشان داده شده در شكل، كدام ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مينمودار مكان   - 138
 در مورد اين حركت درست است؟ 

  شود.  مرتبه عوض مي 4ت سرعت ) جه1
  شود.  مرتبه عوض مي 3) جهت شتاب 2
  شود.  مرتبه عوض مي 2) جهت شتاب 3
  شود.  مرتبه عوض مي 2) جهت حركت 4

 گذرند؟  متحرك از كنار هم مي 2اي  مطابق شكل است، در چه لحظه Bو  Aنمودار مكان ـ زمان دو متحرك  -139

  
1(/5 5  
2(/4 5   
3 (4   
4(/6 5   
  

tدر لحظه -140 ο  متحركA با سرعتAV i4 
ρ

xمتر بر ثانيه از مكان  m40  ثانيـه بعـد متحـرك     5كند اگـر   شروع به حركت ميB  بـا 
BVسرعت i6 
ρ

xمتر بر ثانيه از مكان  m60  حركت كند در چه لحظاتي بعد از شروع بهt ο  متحرك ازهم 2فاصلهm20 شود؟  مي 

  18و  10) 4  15و  10) 3  18و  11) 2  15و  11) 1
Vكند و اگر سرعت قطار به طور كامل عبور مي s20متر برثانيه در مدت Vثابت متر با سرعت  600طول  قطاري از روي پلي به - 141 15 متر در ثانيه

 كند طول قطار چند متر است؟ طور كامل طي مي همان پل را به s15باشد در مدت

1 (100  2 (200  3 (300  4 (400  

mاندازه ي با سرعت ثابت بهمتحرك -142

s
ثانيه بعد متحرك ديگـري بـا    10رود،  مي Bگذشته و به سمت نقطه  xروي محور  Aدر مبدأ زمان از نقطه  5

mاندازه سرعت ثابت به

s
 چند متر است؟ ABهم برسند، فاصله  رود، اگر دو متحرك در وسط مسير به مي Aگذشته و به سوي نقطه  Bاز نقطه  6

1 (700  2 (600  3 (300  4 (720 

mثانيه اول مسير را با تندي متوسط tمتحركي روي خط راست  -143

s
tو در ادامه 20

mثانيه بعدي را در همان جهت با تندي متوسط 2

s
و سـپس   5

t

mثانيه بعدي را با تندي متوسط 2

s
 باشد؟  كند، اندازه سرعت متوسط چند برابر تندي متوسط در كل حركت مي در جهت مخالف طي مي 10

1(4
3

   2(3
4

   3(11
7

   4(7
11
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mهاي ترتيب با سرعت متري از يكديگر به 360مطابق شكل دو خودرو از فاصله  -144
V

s
1 mو18

V
s

2 به سوي هم در حركت  Bو  Aاز نقاط  12

 ) چقدر است؟ 2جايي خودروي ( به گذرند اندازه جا هم مي اي كه دو خودرو از كنار ثانيه زودتر راه افتاده باشد در لحظه 5) 1هستند اگر خودروي (

1 (98    

2 (108    

3 (162    

4 (180  

tكنند مطابق شكل زير است، اين دو متحرك در لحظـه   حركت مي xزمان بر روي محور  كه هم Bو  Aـ زمان دو متحرك نمودار سرعت   - 145 s 7 
  اند؟  داشته  دو متحرك چند متر از هم فاصلهرسند، در مبدأ زمان اين  هم مي به
 
1 (84 

2 (92  

3 (128  

4 (126  

  

tدر شكل مقابل متحركي در لحظه -146 ο  از نقطهA  با تنديm

s
 SIـ زمان متحـرك در  رود، نمودار مكان   مي Bكند و به سمت مكان  عبور مي 4

 كدام است؟ 

  
  

1 (   2 (   3 (   4 (  

صـورت   ترتيب از راست به چپ متحرك چند ثانيـه بـه   كند مطابق شكل است، به ـ زمان متحركي كه بر روي خط راست حركت مينمودار مكان   -147
 كندشونده حركت كرده و چند بار بردار مكانِ آن تغيير جهت داده است؟ 

  2ـ  4) 1

  1ـ  4) 2

  2ـ  6) 3

  1ـ  6) 4
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 چگونه است؟ t2كند مطابق شكل زير است حركت اين متحرك تا لحظه حركت مي xمتحركي كه بر روي محور نمودار سرعت ـ زمان  -148

 
 ابتدا تندشونده و سپس كندشونده  )1

  ) همواره تندشونده    2

  ابتدا كندشونده و سپس تندشونده  )3

 ) همواره كندشونده 4

  

mپيمايد. اگر او يك سوم اول مسير را با سرعت ثابت دقيقه مي 2كيلومتر را در مدت زمان  9/0به طول سواري يك مسير مستقيم  دوچرخه -149

s
10  

mمانده مسير را با سرعت ثابت و باقي

s
 بپيمايد، او در اين مسير چند ثانيه توقف كرده است؟15

1 (40  2 (50  3 (45  4 (55  

mثانيه اول حركت چند 20ودار سرعت ـ زمان متحركي مطابق شكل مقابل است. تندي متوسط متحرك در نم - 150

s
  است؟ 

  

 
1 (75/8  

2 (25/6  

3 (5  

4 (10   

  

ثانيه بعـد بـه    t2متر در117اندازه  ثانيه اول به t1كند اگر در مدت حركت مي اي از حال سكون باشتاب ثابت روي مسير مستقيم شروع به دونده -151

tمتر جابجا شود نسبت 91اندازه 

t
2
1

 كدام است؟ 

1 (3  2(1
3

   3 (4  4(1
4

   

mاتومبيلي با سرعت ثابت - 152

s
/بيند اي كه راننده مانعي را در برابر خود مي كند، از لحظه ك جاده مستقيم حركت ميدر ي 20 s1 كشد تـا   طول مي5

mترمز كند اگر اندازه شتاب ترمز اتومبيل

s210 ؟ باشد راننده حداقل در چند متري از مانع بايد آن را ببيند تا با آن برخورد نكند 

1 (60  2 (90  3(80  4 (50 

ديگـر،   x3جايي به رسد، پس از جا ميV2به Vتندي حركت از  xجايي به روي خط راست در حركت است و در جا aمتحركي با شتاب ثابت  - 153
 رسد؟  مي Vبه چند  V2تندي حركت آن از

1(15   2(13   3 (4  4(2 11   
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kmخودرويي با سرعت ثابت - 154

h
كند و در يك حركت شتاب ثابت بعـد از طـي    بر مسير مستقيم در حال حركت است، خودرو ناگهان ترمز مي 36

  ايستد، مدت زمان توقف خودرو چند ثانيه است؟  مي m20مسافت
1 (7  2 (5  3 (3  4 (4  

mمتحركي با شتاب ثابت  - 155

s22  در مدتs3  در مسير مستقيمm21 شود سرعت نهايي آن جا مي به جاm

s
  است؟  

1 (12  2 (10  3 (18  4 (8 

Vصورت ـ زمان متحركي بهمعادله سرعت   - 156 at  tباشد. اگر سرعت متوسط در بازه  مي 5 s1 tتا 3 s2 mبرابـر 7

s
باشـد، سـرعت    35

tمتحرك در لحظه  s mچند 2

s
 است؟  

1 (17  2 (20  3 (15  4 (7  

mمتحركي از حال سكون با شتاب ثابت - 157

s25  ،شروع به حركت كرده استt ثانيه بعد با شتاب ثابتm

s21 كنـد تـا متوقـف     حركت خود را كند مي

  باشد، بيشينه سرعت متحرك چند متر بر ثانيه است؟  s6كل حركت متحركشود، اگر زمان 
  5) 4  8) 3  4) 2  ) صفر1

mاي با سرعت اگر گلوله - 158

s
mمتر برخورد كرده و از سمت ديگر با سرعت سانتي 20به تنه درختي به ضخامت  100

s
ج شـود، زمـان عبـور    خـار  20

  گلوله در تنه درخت چند ثانيه است؟ (حركت گلوله در داخل تنه درخت شتاب ثابت در نظر گرفته شود.)

1(1
200

   2(1
300

   3(1
400

   4(1
500

   

mستاده كه ناگهان يك موتورسوار با سرعت ثابتخودرويي پشت چراغ قرمز اي - 159

s
mاز يك ثانيه بـا شـتاب   كند. خودرو پس از آن عبور مي 4

s22 

   افتد؟  كند. خودرو چند ثانيه پس از شروع حركتش يك متر از موتورسوار جلو مي شروع به حركت مي
1 (1   2 (2   3( 5  4( 6  

xكند مطابق شكل زيـر اسـت تنـدي متحـرك در مكـان      حركت مي xـ مكان متحركي كه با شتاب ثابت در راستاي محور نمودار سرعت   -160 ο 

mچند

s
 است؟ 

1 (10  
2 (15  
3 (5  
4 (20  

  آوريم؟)) كره ميو  ر هواكتاب درسي (چه بر س 68تا ابتداي صفحه  2و  1ل وفص :پايه دهم( شيمي 
 هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 161

  يافت.» هستي چگونه پديد آمده است؟«اي براي پرسش  كننده توان پاسخ قانع آ) با توجه به قوانين علوم تجربي مي
  هاي گسترده در قلمرو علوم تجربي است. ب) اطلاعات امروزه ما پيرامون جهان مادي، مديون تلاش

  ها از سامانه خورشيدي بود.  براي شناخت اوليه انسان 2و  1از ارسال دو فضاپيما وويجر  پ) هدف
  ميليون كيلومتري از آن بود.  7پيش از خروج از سامانه خورشيدي از كره زمين گرفت، تقريباً از فاصله  1ت) آخرين تصويري كه وويجر 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
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Aـ قسمتي كه هاشورنخورده» 3«گزينه  -124 B است، بنابراين قسمت هاشورخورده(A B) است .  
(A B) (A B ) A B     Ι Υ  

  )عمال روي پيشامدهاـ ا ومد(كتاب همراه علوي) (پايه يازدهم ـ فصل 

  ـ» 3«گزينه  - 125

 
  )اي فضاي نمونهـ  دوم(كتاب همراه علوي) (پايه يازدهم ـ فصل 

  فيزيك
  ثانيه ابتدايي حركت:  7جايي متحرك در  به ـ جا» 4«گزينه  -126

d x x m     7 3 3ο ο   
tچون در لحظه  s   برابر است با: دهد مسافت  متحرك تغيير جهت مي 3

| x x | | x x | / / / m      3 7 3 6 1 9 1 15 2ολ   
 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)

جـايي بـرداري اسـت كـه مكـان       به كند اما بردار جا بردار مكان برداري است كه مبدا حركت را به مكان جسم وصل مي»: 1«ـ گزينه » 4«گزينه  -127
  و ربطي به هم ندارند.  كند ابتدايي و انتهايي جسم را به هم وصل مي

  تواند بيشتر يا مساوي اندازه سرعت متوسط باشد.  تندي متوسط مي»: 2«گزينه 
)شتاب متوسط همواره با بردار تغيير سرعت»: 3«گزينه  v)

ρ  .هم جهت است  
  طبق متن كتاب درسي درست است. »: 4«گزينه 

  ـ شناخت حركت)(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول 

tهاي ـ ثانيه چهارم حركت بازه زماني بين لحظه» 1«گزينه  - 128 s1 tتا 3 s2   است.  4

av
v ( ) ( ) m

a
t s

       
  
  2

2 16 4 5 2 9 3 5 154 3   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)

  ـ » 2«گزينه  -129

av av
av

V t V tx x m
V /

t t t t s

       
    
      

1 21 2 1 2
1 2 1 2

3 2 7 4 34 3 43 7 10   

  (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت) (جيرودي)

  ـ » 4«گزينه  - 130
t s

V (t )(t )
t s

 
       

2 2 ــاعف 3 ريشه مض 2 3ο   

tسرعت صفر است ولي فقط در t3و t2در لحظات 3 دهد چون در تغيير جهت ميt 2 دهد. (ريشه  شده ولي تغيير جهت نمي سرعت صفر
 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت) مضاعف)

  نويسيم تا مشخص شود شناگر چند بار طول استخر را طي كرده صورت زير مي را به 310ـ ابتدا عدد » 3«گزينه  -131
( )    310 280 30 7 40 30   

)متر 10كند پس جابجايي متحرك برابر  متر ديگر شنا مي 30و  بار طول استخر را طي كرده 7بنابراين شناگر  / km)0   خواهد بود.  01

av
x / km km

V
t min min


  


0 01 1
30 3000   

 فصل اول ـ سرعت ثابت)ـ (جيرودي) (پايه دوازدهم 
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 . كنيم حساب مي Bتا  Aـ ابتدا زمان حركت از » 1«گزينه  -132

( R)

av

( R) R
S t

t t

   
     
 

1 26
1 263 9

λλ   

  است.  Rبرابر  Bتا  Aجايي از  به توجه به شكل جابا 
  
  
  
  

av
d R m

V
Rt s

  
 

9

9

  

   (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)
  كند.  حركت مي xاي كه سرعت متحرك منفي است متحرك خلاف جهت محور  ـ در بازه زماني» 3«گزينه  - 133

  
t s

(t )
   

 1
1

8 4 108   ثانيه 14تا  6ثابت بودن شيب نمودار در بازه با توجه به  6

  )ناخت حركت(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ ش
ـ زمان و محور زمان برابر تغيير سرعت است، متحرك از حال سكون شروع به حركت كرده، پـس  ـ سطح محصور بين نمودار شتاب  » 3«گزينه  -134

Vسرعت اوليه ο ο كه متحرك مجدد متوقف شود بايد تغيير سرعت، يعني سطح زير نمودار صفر شود.  آن است. براي  

  
(t ) a

V S S (t ) a (I)
 

          1 2
516 2 5 362ο   

aثابت است پس داريم:                                                                 tتا  4از طرفي چون شيب خط در ثانيه 
(t ) a (II)

t
   

 
4 4 55 4 5   

t
(I) , (II) (t ) (t ) (t )

t

 
         

  
2 5 35 4 5 36 5 9 5 3   

t s , s 8 2   
tاست پس 5ثانيه به عنوان مجهول نوشته شده بعد از  tدقت كنيد  s   )ناخت حركت(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شباشد.  غ ق ق مي 2

   (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت). تواند باشد در يك مكان مي  متحرك در هر لحظه فقط ،ـ در نمودار مكان ـ زمان» 4«گزينه  - 135

avـ شتاب متوسط در هر بازه زماني از رابطه» 1«گزينه  -136
v

a
t





نقطه در نمودار سرعت زمـان   2آيد كه همان شيب خط واصل بين  دست مي به 

 نقطه بيشتر باشد.  2نه است كه شيب خط واصل بين اي بيشي است بنابراين شتاب متوسط در بازه

   كتاب درسي) 4-1(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مشابه تمرين 
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  است پس داريمشيب صفر t4وt2هاي  باشد و در لحظه مي  Vنمودار مكان ـ زمان در هر لحظه برابرمماس بر ـ شيب » 1«گزينه  - 137

av
v m

a
t s

 
  
  24 2

ο ο
ο   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت) 
دانيم جهت تقعر نمودار بيانگر علامـت شـتاب اسـت و     شود، مي مرتبه عوض مي 3ـ با توجه به نمودار جهت حركت و جهت سرعت » 3«گزينه  - 138

  ثبت و در آخر منفي) مرتبه تغيير كرده (ابتدا منفي سپس م 2علامت شتاب 
  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)

  ـ » 2«گزينه  -139

                                                                                     
A

A
A

xo m
x tm

V tan
s

  
  

    

6
2 66 23

   

  
  
  

                 
B

B
B B

xo m
x tm m

| V | tan V
s s

 
   

       
ــت ــي اس  شيب منف

12
2 1212 2 26

  

A Bx x t t t t / s         2 6 2 12 4 18 4 5                     
  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت)

  ـ » 1«گزينه  -140
Ax t4 40    
Bx (t ) t t6 5 60 6 30 60 6 90             

  هم)  رسيدن به بار بعد از ديگر و يكبار قبل از رسيدن به يك شود (يك مي m20بار 2متحرك از هم  2فاصله 
B Ax x ( t ) ( t ) t s20 6 90 4 40 20 11            
A Bx x ( t ) ( t ) t s20 4 40 6 90 20 15            

 )ـ سرعت ثابت (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول

Lحالت يكسان است: (طول قطار 2ـ مسافتي كه بايد قطار طي كند در هر » 3«گزينه  - 141 ( 

L600  شده مسافت طي  
L V m

V (V ) V
L (V ) s

600 20 20 15 15 45600 15 15
 

       
   

mبا قرار دادن
V

s
45  :در يكي از معادلات داريم  

L L L m600 20 45 600 900 300           
 )پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت(جيرودي) (

mاول با سرعت ثابت است متحرك λبرابر با  ABـ با فرض اينكه فاصله » 2«گزينه  -142

s
5 ،s10 حركت افتـاده اسـت و در ايـن مـدت     به  زودتر

xاندازه به Vt m     ABال در وسط كنند و با توجه به متن سو هر دو متحرك به سوي هم حركت مي s10حركت كرده است، پس از اين  50
  رسند.  به هم مي

  

A

B

t t
x t

m
x t

t t

                  


2 در
ــند  به هم مي رس

5 50 105 50 2 10 10 6006 10 1262 12

λ
λ λ

λ λ
λ

λ λ λ
λ

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت)  
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  ـ » 4«گزينه  -143

av

t t
tx / m

V
t t s

 
  


ل   ك  

ل   ك  

20 5 10 17 52 2
2 2   

av
av

av

t t /
t V/ m

S
/t t s S

 
     


ل   ك  

ل   ك  

17 520 5 10 27 5 72 2 2
27 52 2 11

2

λ
   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت) 

mتـ خودرو اول با سرع» 2«گزينه  -144

s
mرود و فاصله دو خودرو از هـم  متر به جلو مي 90ثانيه  5پس از  18 360 90 شـود اكنـون    مـي  270

  دهيم:  متحرك را از اين لحظه به بعد نوشته و با هم برابر قرار مي 2معادله حركت 
x t , x t x x t t t t s             1 2 1 218 270 12 18 270 12 30 270 9   

x Vt m    2 12 9 108   
  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت) 

 Bو  Aاست پس نوع حركت، سرعت ثابت اسـت، مكـان اوليـه متحـرك      tـ زمان هر دو متحرك موازي محور ـ نمودارهاي سرعت  » 4«گزينه  - 145
  ناميم:  مي Bxοو Axοرا

t sA A
A B B A B Ax xA BB B

x t x
x x x x x x m

x t x



 
                

715 15 7 3 7 18 7 1263
ο

ο ο ο ο ο ο
ο

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت) 
tاست پس متحرك در kmـ دقت كنيد كه واحدي كه براي شكل استفاده شده است » 3«گزينه  -146 sο در مكانAx m قـرار دارد و بـه    20

Bxنقطه m 10 رود.  مي  
m

V x Vt x x t
s

        4 4 20ο   

xگذاري نمودار معادله حال به كمك نقطه t  4   كنيم.  را رسم مي 20
  
  

t x m

t x m

t x m

   
   
   

20
5
1 16

ο

ο   

  
  

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت) 
  ـ » 2«گزينه  -147

.aحركت كند شونده v  ο   
t a , v

t s
t a , v

1 1 3 2 كنــد شــونده4 5
     

       

ο ο ο

ο ο
   

 )ناخت حركت(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شبار تغيير جهت داده است.  چون محور زمان يك بار قطع شده، پس بردار مكان يك

  شونده است.باشد پس حركت تند سرعت منفي و شتاب نيز منفي مي t1تا οـ در بازه » 1«گزينه  -148

 
   )ناخت حركت(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شباشد.  سرعت منفي و شتاب مثبت است پس حركت كندشونده مي t2تا t1در بازه
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  ـ » 2«گزينه  -149

 

x                            شود: متر اول مسير طي مي 300مدت زماني كه 
t s

V
1

1
1

300 3010


     

x                            شود: متر پاياني مسير طي مي 600مدت زماني كه 
t s

V
2

2
2

600 4015


      

t t s s s1 2 30 40 70     مدت زمان در حال حركت  
  ول ـ حركت با سرعت ثابت)(حزنيان) (پايه دوازدهم ـ فصل اثانيه را در طي مسير توقف كرده است.  50بنابراين 

mام برابر با 20ـ با توجه به تشابه مثلثات، سرعت متحرك در ثانيه » 1«گزينه  - 150

s
10 :است؛ يعني 

 

Lمسافت پيموده شده توسط متحرك برابر است با:                                                                               S | S |1 2
20 15 5 10 1752 2
 

       

L                                                                                                            دست آوريم: توانيم تندي متوسط را به حال مي
S /

t

175 8 7520  


   
  ) شناخت حركت(حزنيان) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ 

  ـ » 2«ينه گز -151
m

V
sx at V t x at


     2 21 1

2 2
οο

ο   

t)شود و در زمان جابجا مي m117اندازه ثانيه به t1متحرك در t )1 2 اندازه   به( )91 117 شود. جا مي متر جابه  

atx t t t
t t t t t

x t t t(t t )a(t t )

2 211 1 1 2
1 2 1 2 1222 1 2 11 21 2

1
117 117 9 3 12 3 3 4 31 91 117 208 16 4 3

2


             

  
   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)
  ـ » 4«گزينه  - 152

x x x    1 2   
x V t / m     1 20 1 5 30   

V V a x ( ) x        2 2 2
1 22 20 2 10ο ο   
x m 2 20   
x m   30 20 50   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) 
  ـ » 2«ه گزين - 153

( V) (V) a x a x V (I)     2 2 22 2 2 3   
  جايي داريم:  به در قسمت دوم حركت با توجه به معادله سرعت ـ جا

  

{
V (I)

V ( V) a x V V ( a x ) V V V V V               2 2 2 2 2 2 2

23  از
2 2 3 4 3 2 9 4 13   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)
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  ـ» 4«گزينه  - 154
km m

V
h / s

  
136 103 6ο   

V V
x t t t s

 
         1 1020 42 2

ο οز رابطه مستقل از شتاب داريمبا استفاده ا  

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)

اي شروع به حركت كرده (همان مجهول سـوال) و   اين صورت كه متحرك با سرعت اوليه  توانيم حركت را بر عكس فكر كنيم به ـ مي» 2«گزينه  - 155
  شود. رعكس فكر كردن علامت شتاب قرينه ميجا شده، فقط بايد توجه داشت در ب به متر جا 21ثانيه،  3پس از 

m
x at V t ( )( ) V V V

s
           2 21 121 2 3 3 30 3 102 2ο ο ο ο   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)

  ـ » 1«گزينه  - 156

av
V a V V ( a ) ( a ) a m

V a
V a s

      
        

1 1 2
22

3 5 3 5 7 5 10 1035 35 67 5 2 2 2   

m
V t

s
      6 5 6 2 5 17   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) 

  ـ » 4«گزينه  - 157
V V

| a | | a | ( ) t t t s
t t

       


1 1
1 25 5 6 5 16  

                                                   max
m

V V at
s

    1 5 1 5  

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) 

 ـ» 2«گزينه  - 158

V V
x t t t t s

 
          1 2 2 100 20 2 2 1602 10 2 10 600 300    

  )پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (جيرودي(

tكت خودرو را مبدا زمان (ـ لحظه شروع حر» 3«گزينه  - 159 ο) و مكان شروع حركت آن را مبدا مكان (x οگيريم: موتورسوار بـا   نظر مي ) در

mسرعت

s
xمتر از چراغ راهنمايي عبور كرده است؛ يعني: 4در حركت است و در مبدا زمان،  4 t4 موتــور 4  چنين معادله مكان ـ زمان  هم

xخودرو برابر است با: ( )t t 2 2
 خودرو

1   گيرد، داريم: اندازه يك متر جلوتر از موتورسوار قرار مي اي كه خودرو به . براي لحظه22

t
x x t t t t

t
2 2

 موتــور خودرو
1 غــير قابــل قبــول1 4 4 1 4 5 5

 
            

ο  

  شتاب ثابت و سرعت ثابت)(شايگاني) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيبي از حركت با 

  متر داريم:  100تا  75جايي متحرك از  به جايي) براي جا به ـ با استفاده از رابطه مستقل از زمان (سرعت ـ جا» 1«گزينه  -160

V V a x  2 2
1 2ο   

m
a( ) a

s
     2 2

2
15 2 100 75 2ο   

  كنيم: حال براي ابتدا تا انتهاي حركت از رابطه بالا استفاده مي
m

V ( ) V
s

      2 2 12 100 102ο οο ο   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)
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  . .....................است اما جاندار وضع درونی پیکر خود را  .....................ان رمحیط جاندا -143

  دهد ثابت ـ تغییر می )2    هدد ) همواره ثابت ـ تغییر می1

  دارد یرناپذیر ـ در محدوده ثابتی نگه می) تغی4  دارند ده ثابتی نگه می) همواره در تغییر ـ در محدو3

  اند؟ درستی بیان شده چند مورد از موارد زیر به -144

  دهند. هاي محیطی پاسخ نمی الف) همه جانداران به محرك

  اند. هاي طبیعی و قابل مشاهده جوي علت پدیده و  ب) پژوهشگران علوم تجربی فقط در جست

  شود. ي خشک زمین میها شامل محیطکره  ج) زیست

  دهد. شب و روز، مقصد را تشخیص می هاي که براساس ویژگی هایی تخصص یافته دارد د) پروانه مونارك نورون

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

  ؟ ه درستی بیان شده استدرباره هر اندام مرتبط با لوله گوارش بکدام گزینه  -145

  رد.دا نقشدر گوارش نهایی مواد غذایی ) 1

  هایی با فضاي بین سلولی اندك تشکیل شده است. از یاخته) 2

  ریزند. تمام ترشحات خود را به درون مجرایی می) 3

 د.نگوارش شیمیایی مواد غذایی در دوازدهه نقش دار درکند که  هایی تولید می آنزیم) 4

  تا ابتداي حرکت با شتاب ثابت) 1فصل دوازدهم: پایه ( فیزیک

ترتیب از راسـت بـه    ثانیه ابتدایی حرکت به 7جایی این متحرك در  ـ زمان متحرکی مطابق شکل زیر است، مسافت طی شده و جابهن  مکا نمودار -146

  چپ چند متر است؟

  
1(, /3 15 2    

2(/ , 15 2 3    

3(/ ,15 2 3    

4(, /3 15 2    

  

 هاي زیر الزاماً صحیح است؟ یک از گزینه کدام -147

  ) همواره تندي متوسط با اندازه سرعت متوسط متحرك برابر است. 2  جایی آن هم جهت است.  ) همواره بردار مکان یک جسم با بردار جابه1

  اي متحرك است. ازه سرعت لحظهاي برابر با اند ) همواره تندي لحظه4  تحرك هم جهت هستند. ) همواره شتاب متوسط و سرعت متوسط م3

vصورت به SIکند در ـ زمان متحرکی که در مسیر مستقیم حرکت میمعادله سرعت    -148 t t22 5    است شتاب متوسط این متحرك در ثانیه

چهارم چند
m

s2
 باشد؟  می 

1 (15  2(
15

4
    3 (7  4 (5  

ثانیه اول حرکت 3که سرعت متوسطش در  طوري و در یک جهت حرکت کند به xاگر متحرکی در امتداد محور   -149
m

s
ثانیه بعد 7و در  2

m

s
باشد  4

حرك در کل این مسیر چندسرعت متوسط مت
m

s
 است؟ 

1(/2 4    2(/3 4    3(/3 6    4(/2 6 
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Vصورت به SIكند در  متحركي كه روي خط راست حركت ميـ زمان معادله سرعت   - 150 (t )( t t )23 4 4    باشد اين متحرك چنـد بـار    مي
 جهت حركتش را عوض كرده است؟

  بار ) يك4  دهد ) متحرك تغيير جهت نمي3  ) سه بار2  ) دوبار1
ساعت مسافت طي شـده   5/0كند اگر در طي  شنا مي طرف استخر شروع به صورت رفت و برگشت از يك متر به 40طول  شناگري در استخري به -151

  باشد، اندازه سرعت متوسط شناگر دراين بازه زماني چند كيلومتر بر دقيقه است؟m310توسط شناگر

1(2
100

   2(2
500

   3(1
3000

   4(1
300

   

mمتحركي با تندي ثابت - 152

s
 چند متر بر ثانيه است؟  Bتا  Aكند اندازه سرعت متوسط، از  را طي مي Bتا  Aكمان  3

1(

9      

2(

12    

3(

6        

4 (9  
در حركت است مطابق شكل زير است در بازه زماني داده شده متحرك چند ثانيه خلاف جهـت   xـ زمان متحركي كه روي محور  نمودار سرعت - 153

 در حركت است؟  xمحور 

  
  
1 (8  
2 (14  
3 (10  
4 (12  
  
  

د ثانيه پس از شـروع  رو است، چن به ـ زمان متحركي كه روي خط راست از حال سكون شروع به حركت كرده است مطابق شكل رور شتاب  نمودا - 154
 شود؟  حركت، متحرك مجدداً متوقف مي

  
1 (2  
2 (16  
3 (8  
  صحيح است.» 3«و » 1«هاي  ) گزينه4
 

 ؟دهنده نمودار مكان ـ زمان يك متحرك باشد تواند نشان هاي زير مي از گزينه يك كدام - 155

  
  
 
  
1(  2(  3 (

  

4 (  
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tند مطابق شكل زير است اگـر ك ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مينمودار سرعت   - 156 t2 tو 12 t3 tو 13 t4 اب باشـد، شـت   14
 تر است؟ متوسط در كدام بازه زماني بيش

  
  t1) صفر تا1
   t4) صفر تا2
3(t3تاt4   
4(t2تاt3   
  

 كدام است؟ s4تا s2هاي صورت زير است شتاب متوسط متحرك بين لحظه به SIنمودار مكان ـ زمان متحركي روي خط راست و در  - 157

  
 
  ر ) صف1
2(12   
3(10   
4 (10  
  
  

يك از موارد زير  كند مطابق شكل زير است در مدت نشان داده شده در شكل، كدام ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مينمودار مكان   - 158
 در مورد اين حركت درست است؟ 

  شود.  مرتبه عوض مي 4) جهت سرعت 1
  شود.  مرتبه عوض مي 3جهت شتاب  )2
  شود.  مرتبه عوض مي 2) جهت شتاب 3
  شود.  مرتبه عوض مي 2) جهت حركت 4

 گذرند؟  متحرك از كنار هم مي 2اي  مطابق شكل است، در چه لحظه Bو  Aنمودار مكان ـ زمان دو متحرك  - 159

  
1(/5 5  
2(/4 5   
3 (4   
4(/6 5   
  
  

tدر لحظه -160 ο  متحركA با سرعتAV i4 
ρ

xمتر بر ثانيه از مكان  m40    ثانيـه بعـد متحـرك     5كنـد اگـر    شروع به حركـت مـيB 
BVباسرعت i6 
ρ

xمتر بر ثانيه از مكان  m60  حركت كند در چه لحظاتي بعد از شروع بهt ο  متحرك ازهم 2فاصلهm20 شود؟  مي 

  18و  10) 4  15و  10) 3  18و  11) 2  15و  11) 1
Vكند و اگر سرعت قطار به طور كامل عبور مي s20متر برثانيه در مدت Vمتر با سرعت ثابت  600طول  قطاري از روي پلي به - 161 15 متر در ثانيه

 كند طول قطار چند متر است؟ طور كامل طي مي همان پل را به s15باشد در مدت

1 (100  2 (200  3 (300  4 (400  
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mاندازه متحركي با سرعت ثابت به -162

s
ثانيه بعد متحرك ديگـري بـا    10رود،  مي Bگذشته و به سمت نقطه  xروي محور  Aدر مبدأ زمان از نقطه  5

mاندازه سرعت ثابت به

s
 ت؟چند متر اس ABرود، اگر دو متحرك در وسط مسير به هم برسند، فاصله  مي Aگذشته و به سوي نقطه  Bاز نقطه  6

1 (700  2 (600  3 (300  4 (720 

mثانيه اول مسير را با تندي متوسط tمتحركي روي خط راست  -163

s
tو در ادامه 20

mثانيه بعدي را در همان جهت با تندي متوسط 2

s
و سـپس   5

t

mرا با تندي متوسط ثانيه بعدي 2

s
 باشد؟  كند، اندازه سرعت متوسط چند برابر تندي متوسط در كل حركت مي در جهت مخالف طي مي 10

1(4
3

   2(3
4

   3(11
7

   4(7
11

   

mهاي ترتيب با سرعت متري از يكديگر به 360مطابق شكل دو خودرو از فاصله  -164
V

s
1 mو18

V
s

2 به سوي هم در حركت  Bو  Aاز نقاط  12

 ) چقدر است؟ 2جايي خودروي ( به گذرند اندازه جا اي كه دو خودرو از كنار هم مي ثانيه زودتر راه افتاده باشد در لحظه 5) 1هستند اگر خودروي (

1 (98    
2 (108    
3 (162    
4 (180  

tكنند مطابق شكل زير است، اين دو متحرك در لحظـه   حركت مي xزمان بر روي محور  كه هم Bو  Aـ زمان دو متحرك نمودار سرعت   - 165 s 7 
 اند؟  داشته  فاصله رسند، در مبدأ زمان اين دو متحرك چند متر از هم هم مي به

  
1 (84 
2 (92  
3 (128  
4 (126  
  

tدر شكل مقابل متحركي در لحظه -166 ο  از نقطهA  با تنديm

s
 SIـ زمان متحـرك در  رود، نمودار مكان   مي Bكند و به سمت مكان  عبور مي 4

 كدام است؟ 

  
  
  

1 (   2 (   3 (   4 (  
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صـورت   ترتيب از راست به چپ متحرك چند ثانيـه بـه   كند مطابق شكل است، به ـ زمان متحركي كه بر روي خط راست حركت ميار مكان  دنمو -167
 كندشونده حركت كرده و چند بار بردار مكانِ آن تغيير جهت داده است؟ 

  2ـ  4) 1
  1ـ  4) 2
  2ـ  6) 3
  1ـ  6) 4

  چگونه است؟ t2كند مطابق شكل زير است حركت اين متحرك تا لحظه حركت مي x نمودار سرعت ـ زمان متحركي كه بر روي محور - 168
  

 ) ابتدا تندشونده و سپس كندشونده 1
  ) همواره تندشونده    2
  ) ابتدا كندشونده و سپس تندشونده 3
  ) همواره كندشونده 4
  

mپيمايد. اگر او يك سوم اول مسير را با سرعت ثابت دقيقه مي 2در مدت زمان  كيلومتر را 9/0سواري يك مسير مستقيم به طول  دوچرخه -169

s
10  

mمانده مسير را با سرعت ثابت و باقي

s
 بپيمايد، او در اين مسير چند ثانيه توقف كرده است؟15

1 (40  2 (50  3 (45  4 (55  

mثانيه اول حركت چند 20كي مطابق شكل مقابل است. تندي متوسط متحرك در نمودار سرعت ـ زمان متحر - 170

s
  است؟ 

  
1 (75/8  
2 (25/6  
3 (5  
4 (10   
  
  آوريم؟)) كتاب درسي (چه بر سر هوا و كره مي 68تا ابتداي صفحه  2و  1(پايه دهم: فصول شيمي 

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 171

  يافت.» هستي چگونه پديد آمده است؟«اي براي پرسش  كننده توان پاسخ قانع توجه به قوانين علوم تجربي مي آ) با
  هاي گسترده در قلمرو علوم تجربي است. ب) اطلاعات امروزه ما پيرامون جهان مادي، مديون تلاش

  انه خورشيدي بود. ها از سام براي شناخت اوليه انسان 2و  1پ) هدف از ارسال دو فضاپيما وويجر 
  ميليون كيلومتري از آن بود.  7پيش از خروج از سامانه خورشيدي از كره زمين گرفت، تقريباً از فاصله  1ت) آخرين تصويري كه وويجر 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  دركدام گزينه آمده است؟» ب«پرسش  نادرستو پاسخ » پ«و » آ«هاي  پاسخ درست پرسش -172

  بيشتر از چه جنسي است؟آ) سياره مشتري 
  ترين عنصر زمين در چه حدودي است؟ ب) درصد فراواني، فراوان

  پ) درصد فراواني عنصر اكسيژن در سياره زمين بيشتر است يا مشتري؟
  درصد ـ زمين 50) گاز ـ بيشتر از 2  درصد ـ زمين 50) سنگ ـ كمتر از 1
  درصد ـ زمين 50) گاز ـ كمتر از 4  درصد ـ مشتري 50) سنگ ـ بيشتر از 3
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   ها در حالت بازدم، کاملاً جمع نشوند. شود شش فشار مایع جنب از فشار جو کمتر است و باعث میـ » 1«گزینه  -132

   ها) فتار دوم ـ ششفصل سوم ـ گ پایه دهم ـ(رهبر) (

 بقیه موارد صحیح هستند.گویند.  بررسی مورد نادرست: الف) ایجاد بخش جدید در جانداران را نمو میـ » 3«گزینه  - 133

   )دومـ گفتار  اولفصل پایه دهم ـ ) (افصل(

  دهد.   نشان می فتی دیواره ناي راقسمت زیر مخاط از ساختار با» ب«غده ترشحی و مورد » آ«مورد  36صفحه  4ـ با توجه به شکل » 3«گزینه  -134

  فصل سوم ـ گفتار اول ـ بخش هادي)  پایه دهم ـ(رهبر) (

هـا وارد   وسیله مکش حاصل از فشار منفی قفسه سینه، به شش در انسان برخلاف قورباغه، ساز و کار فشار منفی وجود دارد که در آن هوا به  ـ» 4«گزینه  - 135

 گویند. فشار مثبت میراند که به این ساز و کار پمپ  یها م شار به ششهوا را با ف» دادنقورت «شود. قورباغه با حرکتی شیر  می

 فصل سوم ـ تنوع تبادلات گازي)  پایه دهم ـ(نجاتی) (

  فصل سوم ـ تنظیم تنفس) پایه دهم ـ(رهبر) ( ـ دم برخلاف بازدم به پیام عصبی نیاز دارد.» 3«گزینه  -136

 ml150مرده نام دارد کـه حـدود    رسد. هواي اي نمی به بخش مبادله ماند و تنفس میبخش هادي دستگاه  ـ بخشی از هواي دمی در» 3«گزینه  - 137

  هاي تنفسی) فصل سوم ـ حجم پایه دهم ـ(نجاتی) (است. 

 ـ  ض ماهیچـه بازدم عمیق، انقباشود. در  وند) دیافراگم منقبض می اي خارجی همانند (میان ندهـ در هنگام دم ماهیچه بین د» 3«گزینه  -138 ین هـاي ب

   ها) فصل سوم ـ گفتار دوم ـ شش پایه دهم ـ(رهبر) (کنند.  اي شکمی به کاهش حجم قفسه سینه کمک میه اي داخلی و نیز ماهیچه دنده

را  PHر خـون  کنـد. ایـن ترکیـب د    تواند با آب واکنش دهد و کربنیک اسـید تولیـد   اکسید این است که می بار بودن کربن دي ـ از علل زیان» 2«گزینه  -139

  کشیم)  (رهبر) (فصل سوم ـ گفتار اول ـ چرا نفس میکند.  ها را مختل می ها شده و عملکرد آن باعث تغییر ساختار پروتئین PHکاهش دهد.  هش میکا

 :باشد. بررسی سایر موارد صحیح می» ب«ـ فقط مورد » 3«گزینه  -140

  حنجره در ابتداي ناي واقع است. »: آ«

  شه باز است.مجراي ناي همی»: ج«

 فصل سوم ـ گفتار اول ـ بخش هادي) پایه دهم ـ(رهبر) (هاي غضروفی به سمت مري است.  دهانه حلقه»: د«

اجزاي همـه جانـداران   ») ب«توان یک سامانه پیچیده در نظر گرفت (رد مورد  نادرست است. همه جانداران را می» ج«و » ب«ـ مورد » 2«گزینه  - 141

  ر اول)ـ فصل اول ـ گفتا ) (پایه دهمویش(درند سویه دارد. ارتباط چ

شناسی در  درباره زشتی و زیبایی نظر بدهند. علم زیست توانند نمیها نیست. پژوهشگران  پرسش همهـ علم زیست قادر به پاسخ به » 3«گزینه  -142

  ل)(درویش) (پایه دهم ـ فصل اول ـ گفتار او. عدم آنکند نه  کمک می حفظ تنوع زیستی

   دارد. نگه می یثابت ودهحدمپیکر خود را در  یوضع درون واره در تغییر است اما جانداریط جانداران همـ مح» 3«گزینه  -143

  )هم ایستاییفصل اول ـ  پایه دهم ـ(رهبر) (

 بررسی سایر موارد: درستی بیان شده است.  به» ب«ـ فقط مورد » 1«گزینه  -144

 ند. ده محیطی پاسخ می هاي همه جانداران به محرك»: الف«مورد 

 هاي زمین است.  بوم همه زیستزیست کره شامل  »:ج«مورد 

  دهد پس این موضوع ربطی به شب ندارد. براساس جایگاه خورشید در آسمان مقصد را تشخیص می موناركپروانه »: د«مورد 

  )ترکیبیفصل اول ـ  پایه دهم ـ(رهبر) (

  ها: اند. بررسی سایر گزینه کیل شدهه صفرا که همگی از بافت پوششی تشاس ـ کبد و کیسغدد بزاقی ـ پانکراندام مرتبط با لوله گوارش ـ » 2«گزینه  - 145

  ))مالتوز(ساکارید  به ديساکارید (نشاسته)  غدد بزاقی آغاز گر گوارش شیمیایی هستند (گوارش پلی:»1«گزینه 

  .کند ون ترشح میها را به خ کند که هورمون پانکراس هورمون نیز تولید می»: 3«گزینه 

  )دوم گفتارـ  دومفصل  پایه دهم ـ(نجاتی) (. م استصفرا فاقد آنزی مایع»: 4«گزینه 

  فیزیک

  ثانیه ابتدایی حرکت:   7جایی متحرك در  به ـ جا» 4«گزینه  -146

d x x m     7 3 3    

tچون در لحظه  s   است با:  دهد مسافت برابر متحرك تغییر جهت می 3

| x x | | x x | / / / m      3 7 3 6 1 9 1 15 2   

 (جیرودي) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حرکت)
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جـايي بـرداري اسـت كـه مكـان       به كند اما بردار جا بردار مكان برداري است كه مبدا حركت را به مكان جسم وصل مي»: 1«ـ گزينه » 4«گزينه  -147

  كند و ربطي به هم ندارند.  و انتهايي جسم را به هم وصل مي ابتدايي

  تواند بيشتر يا مساوي اندازه سرعت متوسط باشد.  تندي متوسط مي»: 2«گزينه 

)شتاب متوسط همواره با بردار تغيير سرعت»: 3«گزينه  v)
ρ  .هم جهت است  

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)طبق متن كتاب درسي درست است. »: 4«گزينه 

tهاي ـ ثانيه چهارم حركت بازه زماني بين لحظه» 1«گزينه  -148 s1 tتا 3 s2   است.  4

av
v ( ) ( ) m

a
t s

       
  
  2

2 16 4 5 2 9 3 5 154 3   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)

  ـ » 2«گزينه  -149

av av
av

V t V tx x m
V /

t t t t s

       
    
      

1 21 2 1 2
1 2 1 2

3 2 7 4 34 3 43 7 10   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)

  ـ » 4«گزينه  - 150

t s
V (t )(t )

t s

 
       

2 2 ــاعف 3 ريشه مض 2 3ο   

tسرعت صفر است ولي فقط در t3و t2در لحظات 3 دهد چون در تغيير جهت ميt 2 دهد. (ريشه  سرعت صفر شده ولي تغيير جهت نمي

 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت) مضاعف)

  نويسيم تا مشخص شود شناگر چند بار طول استخر را طي كرده صورت زير مي را به 310ـ ابتدا عدد » 3«گزينه  -151

( )    310 280 30 7 40 30   

)متر 10كند پس جابجايي متحرك برابر  متر ديگر شنا مي 30بار طول استخر را طي كرده و  7شناگر  بنابراين / km)0   خواهد بود.  01

av
x / km km

V
t min min


  


0 01 1
30 3000   

 فصل اول ـ سرعت ثابت)ـ (جيرودي) (پايه دوازدهم 

 . كنيم حساب مي Bتا  Aـ ابتدا زمان حركت از » 1«گزينه  - 152

( R)

av

( R) R
S t

t t

   
     
 

1 26
1 263 9

λλ   

  است.  Rبرابر  Bتا  Aجايي از  به با توجه به شكل جا

  

  

  

  

av
d R m

V
Rt s

  
 

9

9

  

   (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)
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  كند.  حركت مي xاي كه سرعت متحرك منفي است متحرك خلاف جهت محور  ـ در بازه زماني» 3«گزينه  - 153

  

t s
(t )

   
 1

1

8 4 108   ثانيه 14تا  6با توجه به ثابت بودن شيب نمودار در بازه  6

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)

ـ زمان و محور زمان برابر تغيير سرعت است، متحرك از حال سكون شروع به حركت كرده، پـس  تاب  ـ سطح محصور بين نمودار ش» 3«گزينه  - 154

Vسرعت اوليه ο ο كه متحرك مجدد متوقف شود بايد تغيير سرعت، يعني سطح زير نمودار صفر شود.  است. براي آن  

  
(t ) a

V S S (t ) a (I)
 

          1 2
516 2 5 362ο   

aثابت است پس داريم:                                                                 tتا  4از طرفي چون شيب خط در ثانيه 
(t ) a (II)

t
   

 
4 4 55 4 5   

t
(I) , (II) (t ) (t ) (t )

t

 
            

2 5 35 4 5 36 5 9 5 3   

t s , s 8 2   

tاست پس 5ثانيه به عنوان مجهول نوشته شده بعد از  tدقت كنيد  s   (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت). باشد غ ق ق مي 2

   (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت). تواند باشد متحرك در هر لحظه فقط  در يك مكان مي ،مكان ـ زمانـ در نمودار » 4«گزينه  - 155

avـ شتاب متوسط در هر بازه زماني از رابطه» 1«گزينه  - 156
v

a
t





نقطه در نمودار سرعت زمـان   2آيد كه همان شيب خط واصل بين  دست مي به 

 نقطه بيشتر باشد.  2اي بيشينه است كه شيب خط واصل بين  ابراين شتاب متوسط در بازهاست بن

   كتاب درسي) 4-1(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مشابه تمرين 

  :شيب صفر است پس داريمt4وt2هاي  باشد و در لحظه مي  Vنمودار مكان ـ زمان در هر لحظه برابرمماس بر ـ شيب » 1«گزينه  - 157

av
v m

a
t s

 
  
  24 2

ο ο
ο   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت) 

دانيم جهت تقعر نمودار بيانگر علامـت شـتاب اسـت و     شود، مي مرتبه عوض مي 3ـ با توجه به نمودار جهت حركت و جهت سرعت » 3«گزينه  - 158

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)مرتبه تغيير كرده (ابتدا منفي سپس مثبت و در آخر منفي)  2علامت شتاب 
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  ـ » 2«گزينه  - 159

                                                                                     
A

A
A

xo m
x tm

V tan
s

  
  

    

6
2 66 23

   

  

  

  

                 
B

B
B B

xo m
x tm m

| V | tan V
s s

 
   

       
 شـيب منفـي اسـت   

12
2 1212 2 26

  

A Bx x t t t t / s         2 6 2 12 4 18 4 5                     
  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت)

  ـ » 1«گزينه  -160

Ax t4 40    

Bx (t ) t t6 5 60 6 30 60 6 90             
  هم)  بار بعد از رسيدن به ديگر و يكاز رسيدن به يكبار قبل  شود (يك مي m20بار 2متحرك از هم  2فاصله 

B Ax x ( t ) ( t ) t s20 6 90 4 40 20 11            

A Bx x ( t ) ( t ) t s20 4 40 6 90 20 15            
 )ـ سرعت ثابت (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول

Lحالت يكسان است: (طول قطار 2ـ مسافتي كه بايد قطار طي كند در هر » 3«گزينه  - 161 ( 

L600  مسافت طي شده  

L V m
V (V ) V

L (V ) s

600 20 20 15 15 45600 15 15
 

       
   

mبا قرار دادن
V

s
45  :در يكي از معادلات داريم  

L L L m600 20 45 600 900 300           
 )پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت(جيرودي) (

mاست متحرك اول با سرعت ثابت λبرابر با  ABـ با فرض اينكه فاصله » 2«گزينه  -162

s
5 ،s10 به حركت افتـاده اسـت و در ايـن مـدت      زودتر

xاندازه به Vt m      ABكنند و با توجه به متن سوال در وسط  م حركت ميهر دو متحرك به سوي ه s10حركت كرده است، پس از اين  50

  رسند.  به هم مي

  

A

B

t t
x t

m
x t

t t

                  


2 در
ــند  به هم مي رس

5 50 105 50 2 10 10 6006 10 1262 12

λ
λ λ

λ λ
λ

λ λ λ
λ

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت)  



 »19«صفحه                                                              1مون آزمايشي تابستانه آزـ تجربي دفترچه نامه پاسخ

  ـ » 4«گزينه  -163

av

t t
tx / m

V
t t s

 
  


ل   ك  

ل   ك  

20 5 10 17 52 2
2 2   

av
av

av

t t /
t V/ m

S
/t t s S

 
     


ل   ك  

ل   ك  

17 520 5 10 27 5 72 2 2
27 52 2 11

2

λ
   

  ركت) (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت ح

mـ خودرو اول با سرعت» 2«گزينه  -164

s
mرود و فاصله دو خودرو از هـم  متر به جلو مي 90ثانيه  5پس از  18 360 90 شـود اكنـون    مـي  270

  دهيم:  متحرك را از اين لحظه به بعد نوشته و با هم برابر قرار مي 2معادله حركت 
x t , x t x x t t t t s             1 2 1 218 270 12 18 270 12 30 270 9   

x Vt m    2 12 9 108   
  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت) 

 Bو  Aاست پس نوع حركت، سرعت ثابت اسـت، مكـان اوليـه متحـرك      tـ زمان هر دو متحرك موازي محور ـ نمودارهاي سرعت  » 4«گزينه  - 165
  ناميم:  مي Bxοو Axοرا

t sA A
A B B A B Ax xA BB B

x t x
x x x x x x m

x t x



 
                

715 15 7 3 7 18 7 1263
ο

ο ο ο ο ο ο
ο

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت) 

tاست پس متحرك در kmـ دقت كنيد كه واحدي كه براي شكل استفاده شده است » 3«گزينه  -166 sο در مكانAx m قـرار دارد و بـه    20
Bxنقطه m 10 رود.  مي  

m
V x Vt x x t

s
        4 4 20ο   

xگذاري نمودار معادله حال به كمك نقطه t  4   كنيم.  را رسم مي 20
  
  

t x m

t x m

t x m

   
   
   

20
5
1 16

ο

ο   

  
  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت) 

  ـ » 2«گزينه  -167
.aشوندهحركت كند  v  ο   

t a , v
t s

t a , v

1 1 3 2 كنــد شــونده4 5
     

       

ο ο ο

ο ο
   

 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت). بار تغيير جهت داده است چون محور زمان يك بار قطع شده، پس بردار مكان يك

  باشد پس حركت تندشونده است. شتاب نيز منفي ميسرعت منفي و  t1تا οـ در بازه » 1«گزينه  - 168

 
  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت) باشد.  سرعت منفي و شتاب مثبت است پس حركت كندشونده مي t2تا t1در بازه
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  شود: طي ميمتر اول مسير  300مدت زماني كه 

 x
t s

V
1

1
1

300 3010


     

  شود: متر پاياني مسير طي مي 600مدت زماني كه 

 x
t s

V
2

2
2

600 4015


      

t t s s s1 2 30 40 70     مدت زمان در حال حركت  

  رعت ثابت)(حزنيان) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت با سثانيه را در طي مسير توقف كرده است.  50بنابراين 

mام برابر با 20ـ با توجه به تشابه مثلثات، سرعت متحرك در ثانيه » 1«گزينه  - 170

s
10 :است؛ يعني 

 

   متحرك برابر است با:مسافت پيموده شده توسط 

L S | S |1 2
20 15 5 10 1752 2
 

       

  دست آوريم: انيم تندي متوسط را بهتو حال مي

L
S /

t

175 8 7520  


  

  ) شناخت حركت(حزنيان) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ 

  شيمي

  هاي نادرست:  ـ بررسي گزاره» 1«گزينه  - 171

  گنجد. در قلمرو علوم تجربي نمي» هستي چگونه پديد آمده است؟«آ) پاسخ به پرسش 

  بود.  براي شناخت بيشتر سامانه خورشيدي 2و  1پ) سفر طولاني و تاريخي در فضاپيما به نام وويجر 

  ميليارد كيلومتري از آن بود.  7پيش از خروج از سامانه خورشيدي از كره زمين گرفت تقريباً از فاصله  1ت) آخرين تصويري كه وويجر 

  (طاوسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ مقدمه)

  صورت زير است: ها به ـ پاسخ درست پرسش» 2«گزينه  -172

  گاز»: آ«پرسش 

  درصد 50كمتر از »: ب«پرسش 

  (طاوسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ مقايسه دو سياره زمين و مشتري)زمين. »: پ«ش پرس
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